

首单“融资租赁+保税维修”业务在津落地

租赁飞机维修后无需实际离境再复运进境 大幅降低企业成本

本报讯(记者 马晓冬)日前,天津东疆海关、保税区海关为东疆综保区内租赁公司购买的一架空客A320飞机办理了融资租赁飞机保税维修再租赁业务。随后,该架飞机将交付给国内航空公司投入使用。这是自今年8月海关总署《推动综合保税区

高质量发展综合改革实施方案》(以下简称《实施方案》)出台后,全国海关完成的第一单“融资租赁+保税维修”业务。

据天津东疆海关工作人员介绍,以往,注册在综保区内的租赁企业进行飞机等大型设备保税维修,相关设备在维修完成后需实际

离境,如要留在国内使用,需要复运进境。如今,根据《实施方案》中支持保税维修提级升级的相关规定,企业进口的大型设备在进行保税检测维修业务后可以免于实际离境。

“在整个交易过程中,飞机无需实际进出境就能完成相关海关申报手续,企业可以节约

境外调机费用约30万元。”东疆海关新兴贸易监管科副科长田源表示,“这一模式的成功实践,不仅为天津打造‘租赁+’海关监管新模式提供了新的示范,也为租赁后市场的资产处置提供了新的解题思路,有利于完善国内航空产业链条,助力天津打造国际一流的航空租赁产业集聚地。”

王串场街“烟火市集”

》》昨日亮相》》

本报讯(记者 马晓冬)作为天津市一刻钟美好生活季系列活动之一,昨日,河北区王串场街“烟火市集”在王串场体育公园举办。活动现场设置30余个摊位,种

类多样的老字号产品和农特产品集中展示,文艺团体带来舞龙、舞狮表演,吸引2000余名社区居民参与。

今年,河北区入选全国第三批一刻钟便民生活圈试点名单。活动期间,我市将组织便民社区开展社区美食嘉年华、社区焕新欢喜汇、社区绿色生活计划、智慧便民市集、社区邻里节、优品大集等活动。

市集、展示等多种体验形式。

津湾广场围绕4号楼营造“冰雪”主题区域;在6号楼门前引入“生命之树”花灯、母子大熊猫;海河岸边首个大型水晶树——“津湾之星”许愿树将于22日晚首次点亮;12月31日,市民可在大型“城市封面”里伴着倒数仪式和炫酷灯光秀迎新年;津湾广场亲水平台的七大动漫主题星空帐篷为勇敢的小伙伴准备了告白舞台;网红大黄鸭也将戴着庆祝新年的红围巾闪亮登场。

“跨年飘雪津湾夜”

》》22日晚幕》》

本报讯(记者 宋德松)新年序曲即将奏响,津湾广场跨年狂欢计划“新鲜出炉”。2023年12月22日—2024年1月2日,津湾广场“跨年飘雪津湾夜”系列活动以全龄层体验来呈现城市新日常,汇集

2023委办局长年终访谈

市交通运输委:优化公交线网 投用多个停车场

实施京津城际“一日一图”,部分车次重联或开行长编动车组列车,高峰日增加席位2.76万张,提升运能18%。7月1日新运行图实施后,每日增加3.1万个高铁座席,有效满足城际间通勤需求。通过增投运力、缩短高峰发车间隔、早晚高峰开行直达快车等措施,津滨轻轨早晚高峰运力增加11%。

为提升行业服务水平,针对天津滨海机场出租车乘车现象,市交通运输委会同东丽区、天津滨海国际机场公安分局等推出短程复载机制。该措施实施以来,累计发放短途复载卡7800张,日均增加巡游出租车乘客290人次。目前,我市网约车合规

率达到90%以上,11月在全国34个主要中心城市排名第9,双合规订单率达90%以上。

对于2024年将推出哪些民生服务,王志楠介绍,市交通运输委正会同有关部门优化现有小客车调控政策,拟向符合条件的无车家庭定向投放3万个“无车家庭指标”,向久摇不中人群定向投放1万个个人普通车“阶梯摇号指标”。此外,我市开工建设的第一条市域(郊)铁路——津静市域(郊)铁路首开段将于2024年建成通车,届时将实现静海区团泊西区、西青区精武镇与中心城区20分钟内通达,进一步提升团泊西区、精武镇地区公共交通服务水平,方便周边地区居民出行。

王志楠表示,本月13日至15日,我市迎来大到暴雪和剧烈降温天气,公交、地铁等公共交通成为市民出行首选。今年我市把优化公交线网纳入民心工程,加快推进公

交地铁两网融合,打造地铁停车场和便民服务点,构建一体化公共交通网络。截至目前,我市已累计优化调整73条公交线路。

轨道线网客运量提升明显,日均客运量由年初的140万人次提升到11月的170万人次,单日客运量多次突破200万人次。在东南角、金街、津塘路、月牙河、北站、中山门、屿东城、微山路和财经大学等车站周边建成投用10个民心工程停车场,提供车位1000余个;在外环线外地铁站周边新建4个停车场,提供停车位1000余个;还有9个民心工程停车场完成200余个充电桩安装。

京津及津滨通勤方面,6月15日起精准

天津地铁App可在成都郑州使用
我市已与12座城市实现跨城扫码互通

本报讯(记者 胡萌伟)记者从天津轨道交通集团获悉,今起,天津地铁App与成都、郑州轨道交通App实现跨城扫码互通功能。至此,天津地铁App可以与北京、上海、广州、重庆、呼和浩特、南京、南昌、常州、石家庄、苏州、成都、郑州12座城市实现跨城扫码互通。

乘客只需下载天津地铁App,即可在上述城市扫码乘坐地铁。上述城市的轨道交通官方App也可在天津地铁使用。为向乘客提供一体化便捷服务,天津轨道交通线网管理中心在客运服务支持方面已与上述城市轨道交通运营单位对接,乘客在使用过程中如有疑问,可拨打客服热线或向就近地铁车站的客服中心寻求帮助。

普及心肺复苏急救技能

成“救”“心”生项目完成十大示范基地建设

本报讯(记者 王音)昨日,由团市委等单位联合发起的成“救”“心”生·健康中国青年行——心肺复苏科普志愿服务暨AED自动体外除颤器捐赠项目2023总结大会在天开高教科创园举行。

会上,团市委向天津市青年联合会“成救心生”服务小分队授旗,相关部门负责人向十大小分队负责人颁发证书。现场同步开设心肺复苏科普宣教区,向群众普及心肺复苏急救技能。

据了解,成“救”“心”生项目于2023年初启动,年内完成了十大小分队建设,百名心肺复苏科普专家代表、千人心肺复苏志愿者导师代表颁发证书。每一种水果对应一辆车,方便乘客锁定搭乘的车辆。

水果识车 寻失物

乘公交车时,乘客遗落物品情况时有发生。为让乘客快速找回失物,公交5路驾驶员石霞针对乘客无法提供车号、具体时间、司机特征等情况,为每辆5路公交车设计了专属“身份证件”,贴出水果识车“记住我”海报,每一种水果对应一辆车,方便乘客锁定搭乘的车辆。

本报记者 苏晓梅 张磊
通讯员 李枚 摄影报道

《百姓问政》聚焦民心工程

本报讯(记者 张雯婧)今晚播出的《百姓问政》持续关注民心工程。本期节目邀请市住建委和市交通运输委的主要负责同志以及相关处室负责人,向群众汇报今年民心工程的落实情况。

今年,市住建委承担多个民心工程的建设任务。发展保障性租赁住房,满足新市民、青年人就近居住、工作需求。目前,运营的项目有82个、2.5万套,已经有2.1万名新市民和青年人入住保租房。作为我市今年20项民心工程之一,地铁11号线一期东段工程已经完成竣工验收,通车后将进一步织密全市轨道交通网,方便群众绿色出行。

今年,市交通运输委优化调整公交线路73条,利用地铁附近边角地建设完善10个智慧停车场,提供1135个停车泊位,目前已经投入使用。此外,市交通运输委加强农村交通设施建设,提升251公里的农村公路,改造桥梁7座,惠及150个村,近60万人口受益。

节目中,市住建委、市交通运输委相关负责人介绍了今后一段时间的工作安排,并表示围绕群众关心的身边事、揪心事、烦心事,谋划好明年的民心工程。

民呼我为 城市更新的“城投路径”



“以前这条路不平整,一个不小心就可能绊一下,小区里很多老年人年纪大了,还是挺不安全的。”居民陈奶奶住在柳苑公寓小区,道路修整就是她提的意见。她说,没想到自己的建议这么快被采纳实施,这下好了,道路铺平后,大家也能多散散步,锻炼身体了。

柳苑公寓小区不是个案。目前,天津城投集团在前期调研、分析研究问题解决措施的基础上,听民声、汇民意,高标准实施金钟河大街南侧片区和柳林街区老旧小区改造,完成试点项目排水管网堵点疏通、散水及路面铺装修复、架空飞线归集整理、公共活动场地设施提升、停车位优化等改造提升,居民们眼看小区从“老”变“新”,感受到了确实的幸福。



改造怎么改? 百姓说了算

老旧小区改造是一项非常复杂的系统工程,面临问题之多、局面之复杂,决定了其必须要结合民意和科学系统的改造规划方案,才能“改”出群众美好新生活。天津城投集团聚焦多元化公共服务元素,以为民、便民、安民为目标,统筹硬件与软件,统筹功能与品质,通过“把脉听诊”,组织专业规划设计单位,与区相关委办局、街道办、社区居委会以及居民座谈交流、实地调研,出具更新区域“城市体检报告”,并针对“通病”,给出因地制宜、补齐短板的城市更新规划。可别小看这一段段“问诊”过程,它“检”的是“城市病”,“改”的是“老大难”,下的是“绣花功夫”,连起来的是“千群关系”,更反映了百姓当家做主的故事。

“小区道路上满满当当的,车都开不到家门口。”“下雨天小区地面积水可太难闻了,都影响日常生活了。”

旨在解决居民的社区生活需求,全面提升百姓生活品质。在时代书吧内,还能看到归集整理的原存车棚老物件陈列成文化展墙,留存社区记忆,传承社区文化,保留场地本身特色。“现在我和邻居还能在这里参加社区活动,偶尔看看书,业余活动丰富了不少。”王阿姨说道。

记者留意到,在时代书吧旁,一个社区食堂正在营业,走进一看,有西红柿炒鸡蛋、鱼香肉丝等十多种菜式,散发出诱人香气,不少居民正在排队购买。“我最近很喜欢吃这里的菜,做得很新鲜,适合儿童、老人口味,还没有重油重盐,对身体好。”居民张女士告诉记者,社区里的食堂已经正式开业了,这里能提供早中晚三餐,方便又实惠,菜的品质也有保证,深受大家喜爱。

这样的更新,不是对于某个大型区域的拆除改建,来重新组织城市肌理,而是一种“日积月累”、“见微知著”的更新。天津城投集团始终围绕“人”的需求,带着“未来”发展眼光去形成城市更新路径,通过功能重置为城市价值提升创造新机遇。

接下来,天津城投集团将秉承“面向市场,融通城市资源;着眼未来,服务天津发展”的理念,坚持把“人民城市人民建、人民城市为人民”的思想贯穿到城市更新工作的全过程,从四个方面入手,扎实推进城市更新工作,努力提升天津城市品质。一是注重解决居民急难愁盼的系列问题,完善设施短板;二是保留区域历史文脉和城市记忆,涵养历史文化氛围;三是着力聚集公共服务元素,形成宜人宜居的空间环境;四是探索全生命周期运营模式,构建可持续化运营机制。可以预见,“城市让生活更美好”的城投故事,将在一次次的更新建设中续写新篇,助力天津高质量发展。

宋美钦 叶来恩